
Réselés pengeélen 
Víztározó gát rehabilitációs munkálatai Romániában 
A HBM Kft. 2008 tavaszán román leányvál-
lalatával és konzorciumi partnerével kar-
öltve nyerte el a Varsolt település mellett 
elterülő víztározó gát rehabilitációs mun-
kálatait. A tározó fő feladata Zilah és a kör-
nyező falvak ivóvízellátásának biztosítása. 
A tározó gátjának állapota és vízmegtartó 
képessége a jelentős vízszivárgás miatt az 
1979-es üzembe helyezés óta folyamato-
san romlott, az évek során a tározókapaci-
tás a kétharmadára esett vissza. 

A víztározó rendszer és gáttest rehabili-
tációja - román állami és világbanki fi-
nanszírozással - 2008 nyarán kezdődött. 
A rehabilitáció magában foglalt 10 kilo-
méter mederszabályozást, vízvetők és víz-
elvezetők építését, a túlfolyók és a teljes 
riasztási és informatikai rendszer felújítá-
sát, valamint 45 000 m2 zagyfal készítését 
a gát tengelyében. 2009 márciusában 
vette kezdetét a réselést kiszolgáló keve-
rőtelep és zagyhálózat kiépítése (1. kép). 

A géplánc felvonulását a gáttest teljes 
hosszban történő kiszélesítése előzte meg. 
A 2160 méter hosszú, 14 méter magas, 
alul 120 és felül mindössze 5 méter széles 
gáttestet 2 méterrel kellett kiszélesíteni 
ahhoz, hogy a több mint 80 tonnás rése-
lőgép végighaladhasson és dolgozhasson 
rajta (2. kép). 

A zagyfal 2160 méter hosszban és 2 1 -
24 méteres mélységben készült. A régi 

Crasna (Kraszna)-meder környezetében 
azonban előfordult 30 méternél mélyebb 
panel is. A résfal feladata az elöregedett 
gáttestben, valamint a gáttest alatt talál-
ható kavics- és homokrétegben történő 
vízáramlás megállítása volt. A kivitelezés 
során acélból készült mobil résvezetőt 
használtunk a kanál megvezetésére, ezzel 
is kímélve a környezetet. Lutz-műszer 
biztosította a panelek függőlegességének 
on time ellenőrzését. A kivitelezés során 
Tiwodur előkevert anyagot használtunk, 
leegyszerűsítve az építéshelyszíni zagy-
keveréstechnológiát és a nagy távolság-
ban lévő réspanelhez történő kijuttatást 
(3. kép). 

A kelet-nyugat irányú gáttest nyugati 
első szakaszában található egy áteresz-
alagút, melynek két ágát szintén a HBM 
Kft. injektálta körbe a zagyfal elkészülte 
után, ezzel végleg elzárva a víz szivárgási 
út ját e körül az átvezető műtárgy körül is. 

Jelenleg a gáttest öt keresztmetszeté-
ben piezo-kutak helyezkednek el, amelyek 
jelzik a gáttesten átszivárgó víz mennyi-
ségét. A legutóbbi mérések szerint a 
kutakban víz nem észlelhető, a kutak ki-
száradtak. 

A kivitelezés öt hónapig tartott, a fal 
műszaki átadás-átvétele, minőségtanúsí-
tási bizonylatolása és a szerkezeti vízzá-
róság ellenőrzése pedig körülbelül két 
hónap múlva, november elején ér véget. 

Jelenleg az elkészült falban megrende-
lői kontrollfúrások és magminta-vételezé-
sek készülnek, és a furatokban Lugeon-
tesztek elvégzésére is sor kerül. Az eddigi 
vízzárósági és a teszteredmények sze-
rint a tanúsítandó vízáteresztő-képességi 
együt tha tóná l legalább egy nagyság-
renddel kisebb az áteresztőképesség, te-
hát a fal vízzárása messzemenően meg-
felel a minősítési követelményeknek. 

2010 tavaszán kerül sor a megújult víz-
tározó végleges használatba vételére. A si-
keres rehabilitáció nyomán az eredeti üze-
mi vízszintnek megfelelő tározókapacitás 
biztonsággal garantálható lesz a varsolti 
víztározónál, és ezzel növekszik a teljes 
zilahi térség ivóvíz-ellátási biztonsága. 
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